

# 北方医院成功开展首例心脏再同步化治疗



反复气喘、胸闷8年有余,期间曾多次住院治疗,但效果甚微,被疾病折磨苦不堪言。2024年5月的一天凌晨,患者突发呼吸困难,2小时后入住北方医院心内科。入院时,患者须端坐呼吸,不能耐受体力活动,经积极治疗后胸闷、气喘症状改善。心内科主任率团队全面评估病情,认为患者存在心衰持续加重,随时可能出现室速、室颤等严重心血管不良情况,且患者存在心脏再同步治疗的明确指征,如进行手术将给患者带来巨大疗效,

花费也很高。心衰使许多患者的左右两个心室不再“齐步走”,心脏功能随之变得越来越差。而心脏再同步化治疗可以协调心室恢复正常节奏,增加这类心衰患者的心排量,恢复对全身各个器官的供血,从而改善心功能,提高生活质量,降低远期死亡率。目前,心脏再同步化治疗以其卓越的疗效逐渐成为治疗心衰的有效手段,令越来越多患者受益。

本报通讯员 石秀仁 摄影报道

近日,淮南新华医疗集团北方医院成功为一名终末期心衰患者完成了该院首例心脏再同步化治疗(CRT),术后患者气喘症状明显减轻,活动耐力逐渐恢复,心衰症状改善明显。该手术的成功开展,标志着北方医院心内科治疗水平达到了一个新高度,为广大心衰患者带来新希望。

经与患者家人沟通,决定实施心脏再同步起搏器置入术。

手术在淮南新华医疗集团新华医院心内科专家的指导下如期进行。手术团队技术娴熟,配合默契,手术顺利完成。术后患者恢复良好,心脏再同步起搏器工作状态正常、稳定,复查相关指标合格。一周后,患者痊愈出院,目前状态良好,活动耐力显著改善,患者及家人对北方医院诊疗能力、服务水平给予了高度评价。



一般说来,心力衰竭是各种心脏疾病的最终发展阶段,其发病率高,致运动耐力下降,严重影响患者生活质量甚至危及生命。尽管新的治疗药物出现使心力衰竭患者预后有了明显改善,但由于其病因及病理生理的复杂性,心力衰竭的发病率和致死率仍居高不下。心脏再同步化治疗可以纠正心衰患者心室收缩不同步,改善心脏功能,提高心衰患者生活质量,是心力衰竭治疗史上一个重大突破,但这项手术难度很高。

北方医院心内科医生介绍,我们的心脏就像一个“血泵”,全天24小时不停地输出血液,帮助身体健康运转。一旦心脏无法正常泵血,输出的血液难以满足身体所需,也无法顺利回流到心脏时,就会患上心衰。它是各种心脏疾病的终末阶段,由于致死率高,还被称为“心脏的癌症”,除此以外,还会带来呼吸困难、乏力、浮肿等症状,而反复住院治疗

## 北方医院选手挺进全国手术室护士技能大赛半决赛



正式启帷,按照赛程,半决赛将于2024年8月2日在北京举行,8月3日举行总决赛。目前,全国成功晋级半决赛的共有68家医疗单位,北方医院护理团队跻身其间。

喜讯传到北方医院,白衣天使们为此欢欣鼓舞,纷纷点赞。佳绩的取得不是偶然。在此之前的2022年11月,陈苏微即率手术室护理团队(孟颖、王雅琦),在淮南市首届腔镜技能竞赛中获得殊荣。“挺进全国手术室技能大赛半决赛,在北方医院发展史上并无前例,是医院的荣耀,也将极大振奋全院干部职工精神,鼓舞士气,凝聚力量。”北方医院相关负责人坦言。陈苏微护士团队表示:“感谢大家的鼓励与点赞,我们一定再接再厉,不负众望,拼搏进取,力争在之后的比赛中取得更好的成绩,展示北方医院护理人的风采。”

本报通讯员 石秀仁 张小兵 摄影报道

## 把关爱送到每一位住院患儿的心田



儿童是祖国的花朵,民族的希望。近日,新华医疗集团北方医院儿科送礼物和关爱进病房,陪患儿度过了一个快乐而难忘的“六一”国际儿童节。

儿童节当天,北方医院副院长兼儿科主任赵锐、护理部主任常萍等率医生护士走进儿科每一间病房,为50余名住院患儿送去玩具、糖果等礼物,把关爱带给孩子,把问候带给家庭。白衣天使们头戴儿童礼帽,喜庆装扮,推着装有10多种礼品的小车,沿病房门逐个看望患儿,为孩子分发奥特曼玩具、彩色气球和糖果等。瞬间,儿科病房化作欢乐的海洋,医护人员和患儿们小手拉大手一起互动游戏,爱心与童心、童真、童趣融为一体,当小朋友从叔叔阿姨手中接过一个个漂亮的礼物时,天真淳朴的小脸蛋上绽放出花样的笑容……护士们还热情地和孩子们合影,记录着快乐的时刻。

患儿家长们纷纷表示,北方医院儿科真的很有心,儿童节还不忘住院的小朋友。“多亏了他们的精心治疗和照顾,孩子们才能一天天康复。孩子见到他们都很亲,我们和他们相处也感觉像一家人一样。儿童节里,大家一同开心,祝愿未来都开开心心、心想事成。”

本报通讯员 石秀仁 张小兵 摄影报道

近日,一则消息传来,引发关注。淮南新华医疗集团北方医院护士长陈苏微率领的护理团队(崔雪、王敏)在2023年全国“我型我秀”手术室护士技能大赛中挺进全国半决赛。本届大赛由中国医疗保健国际交流促进会护理学分会主办,于2023年4月



牵手北方  
拥有希望